



首 页 华电报道 特别推荐 华电视频 新闻播报 专题报道 媒体华电 领导讲话 华电人物 华电讲堂 大学时代 校友风采

您现在的位置 >> 首页 >> 华电报道

中国政法大学王人博教授来校作学术讲座

供稿单位：法政系 发布时间：2018-04-27 浏览 124 次

本网保定讯：为提升华电师生人文科学素养，拓展学术视野，应法政系主任梁平教授邀请，4月25日晚，中国政法大学博士生导师、中国期刊研究会副会长王人博教授在法政系模拟法庭作题为《千年大计，依法治国》的讲座，系主任梁平、党委书记戴民、法政系教师和各专业学生共100余人到场聆听。

梁平首先对王人博进行介绍。王人博系法学领域享誉盛名的专家、学者，主要研究领域为中国宪法与宪法思想、近代宪政史。他在该领域建树颇丰，先后出版专著多部，其中《法的中国性》一书更是被中纪委官方列为推荐阅读的五十本精选图书。



王人博从保定及华电谈起，以此引出我国的千年大计——雄安新区建设以及依法治国的核心——依宪治国。在他看来，雄安新区是硬件建设方面的“千年大计”，而“依宪治国”是软件意义上的“千年大计”。短短一个半小时内，王人博带领广大师生领略了我国的宪法史，用一个个问题将听课师生带入情景，对为什么要依宪治国、如何理解宪法的根本法地位、中国的古代为什么没有宪法以及宪法的普适性等问题阐述了自己的见解。他谈到，当今宪法的根本法意义不同于西方早期的等级规范学说思想，宪法更应被看作一个新时代的标志。他还指出，我们不可漠视现行宪法，依宪治国依的是中国自己的宪法，只有中国的现行宪法才能治理中国，中国现行宪法就像中国人的“菜肴”，是适合中国的。王老师字字珠玑，妙语连珠，比喻生动得体，引得会场发出阵阵掌声。讲座结束后，多位法学专业师生提问交流，王人博在对问题细致详细回答的同时，也对法政学子提问中所展现的专业素养表示了认可和称赞。



此次讲座内容丰富，立足国家发展大局，有效地拓展了师生视野，提高法治思维和法治能力。梁平在总结中指出，在华电甲子校庆和“双一流”建设的背景下，法政学子定当奋勇争先，为建设高水平大学贡献力量。

版权所有:党委宣传部、新闻中心 推荐在IE8下浏览网页